Spécial constructions

Marcel est parti a I'étranger
disputer un tournoi d'échecs.
Il a été éliminé au premier tour.

Découvrez son adversaire.

our y arriver, il vous faut impérativement
P suivre les consignes suivantes, et vous munir
des outils adaptés (régle, compas, crayon bien
taillé, feutre noir ou bleu pas trop épais... C’est parti !

Premiére étape
Nous allons placer les 27 lettres de 1’alphabet (... 26 ?

... Vous étes sirs ? ... Alors choisissons @ comme
27¢ lettre !).

Quatre d’entre elles sont déja placées aux sommets du
rectangle ci-contre. Dans toute cette partie, il vous fau-
dra placer tous les éléments (droites, points, cercles, ...)
au crayon a papier, sans appuyer ; la qualité du résul-
tat dépend de la précision de vos tracés et de vos
mesures ...

Le point O est ’intersection des diagonales.

La parallele a (WZ) passant par O coupe [WX] en S
et [ZY] en U.

La perpendiculaire & (WZ) passant par O coupe [WZ]
enVet[XY]enT.

Le cercle “C,” de centre O et de rayon 5 cm coupe
[WO]en K ; [SO]lenP; [OU]en Q; [OZ]en G ; et
[WU] en deux points : notons H le plus “bas” de ces
points.

B est le milieu de [KS] ; A celui de [BS] ; L celui de
[KO] ; I celui de [HU] ; J celui de [17]

(WU) et (SV) se coupent en C ; (VU) et (CZ) se cou-
pent en D.

La perpendiculaire a (Cl) passant par T coupe (SU) en
Ret(VU)en E

La perpendiculaire a (SU) passant par B coupe (SU)
en N et (AP)en M

La perpendiculaire 4 (SU) passant par J coupe (SU) en @.
Le cercle “C,” de centre F et de rayon FG coupe [DF]
en E.

Le cercle “C,” est centré en P et a pour rayon PB
Enfin, le cercle “C,” a le méme rayon que “C,” mais
est centré en N.

Deuxieme étape

La plus simple : il suffit de placer les symétriques de
tous les points A ; B ; C; .... ; M par rapport a I’axe
(SU) ; en les nommant A’ ; B, C’; ... ; M".

Troisiéeme étape

Saisissez vous de votre feutre fin ; et tracez :

Le “chemin” FDCBAA'B’C’'D’F’,

Le “chemin” HIJJ'T'H’,

Les segments [NP] et [Q@],

La partie du cercle “C,” allant de K a K’ située sous
la droite (KK’),

La partie du cercle “C,” allant de E a G située sous la
droite (EG) ainsi que son symétrique,

La partie du cercle “ C, ” allant de B a B’ située sous
la droite (BB),

La partie du cercle “C,” située “a l'intérieur” du
cercle “C,”.

Faites enfin, toujours au feutre, cing gros points (a peu
prés 2 mm) aux emplacements des points L ; L' ; M ;
M’ et R.

Attendez 10 minutes pour laisser sécher I’encre du
feutre...) puis gommez tous les tracés faits au crayon !
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